
 1 

č. 8 - Březen 2010 
 
Newsletter – Projektové poradenství 
 

 
Vážená paní, vážený pane, 
 
v tomto čísle newsletteru Vám opět přinášíme 
nejčerstvější přehled o aktuálních výzvách programů 
určených na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje a 
evropské spolupráce ve výzkumu a vývoji, stejně tak i  
programů zaměřených na rozvoj podnikání. V newsletteru 
rovněž naleznete upoutávky na tematicky související 
akce. Tato aktivita je realizována Technologickým 
centrem Akademie věd ČR a jeho partnery v rámci sítě 
Enterprise Europe Network.  
 
Více informací naleznete na stránkách:  
http://www.enterprise-europe-network.cz/ 
 
Tým pracovníků Technologického centra AV ČR 
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Informace o aktuálních výzvách 
 
7. rámcový program ES pro výzkum, technologický rozvoj 
a demonstrace (2007 – 2013)  
 
Specifický program Spolupráce (Cooperation)  
Program je zaměřen na podporu projektů široké mezinárodní výzkumné 
spolupráce v rámci Evropské unie i mimo ni. Podpora je poskytována projektům 
v kterékoliv z deseti hlavních tématických oblastí, jež současně představují 
hlavní směry vědy a výzkumu v EU: 

� Zdraví 
� Potraviny, zemědělství a biotechnologie 
� Informační a komunikační technologie 
� Nanovědy, nanotechnologie, materiály a nové výrobní technologie 
� Energetika 
� Životní prostředí (včetně klimatických změn) 
� Doprava (včetně letecké)  
� Společensko-hospodářské vědy a humanitní obory 
� Vesmír 
� Bezpečnost 

Podmínkou účasti v tomto programu je zapojení a spolupráce v rámci tzv. řešitelského konsorcia, 
tvořeného týmy z několika zemí EU nebo ze zemí asociovaných. Informace o aktuálně otevřených 
výzvách naleznete na následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#spoluprace 
 
 
Specifický program Myšlenky (Ideas)  
Témata výzkumu v tomto programu nejsou prakticky nijak omezena, vítány jsou hlavně průkopnické 
návrhy využívající nekonvenčních a inovačních postupů či technologií a témata, jež v sobě 
kombinují vysoké riziko odborného neúspěchu s potenciálem pro vědecké objevy mimořádného 
významu. Obvykle jsou podporovány projekty, jež řeší výzkumný tým, složený z několika specialistů  
z jedné nebo více evropských zemí, pod vedením předního odborníka v daném oboru bádání. 
Aktuální výzvy naleznete na následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#myslenky 
 

 
Specifický program Kapacity (Capacities)  
Program je zaměřen na posilování výzkumu a inovačních kapacit a jejich optimální využití v rámci 
Evropy. Z tohoto programu lze podporovat zejména budování výzkumných infrastruktur a posilování 
výzkumného potenciálu tzv. oblastí znalostí a konvergenčních oblastí. Jiné kapitoly programu jsou 
určeny na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje ve prospěch malých a středních podniků a 
podnikových klastrů a na popularizaci a zpřístupnění výsledků vědy a výzkumu ve společnosti. 
Aktuální výzvy naleznete na adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#kapacity 
 
Specifický program Lidé (People)  
Program podporuje mobilitu evropských výzkumných pracovníků a rozvoj jejich odborné kariéry. 
Technologické centrum pořádá seminář týkající se aktuální výzvy v programu Lidé, program 
semináře je dále v newsletteru. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#lide 
 

 
Specifický program Jaderný výzkum (EURATOM) 
Samostatný rámcový program Evropského společenství pro atomovou energii (Euratom) je 
zaměřený na výzkum otázek jaderného štěpení a ochrany před ionizujícím zářením, v rámci 
mezinárodního termonukleárního experimentálního reaktoru. Aktuální výzvy naleznete na 
následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#atom 
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Strukturální fondy                                                      
 
Operační program Praha Adaptabilita (OPPA) 
Operační program Praha Adaptabilita je zaměřen na neinvestiční projekty realizované na území 
hlavního města Prahy. Jedná se o projekty zaměřené na vzdělávání, sociální integraci, podporu 
zaměstanosti a rozvoj lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji. Vzhledem k tomu, že program je určen 
pouze pro Prahu, platí, že účastníci projektů musejí být z Prahy nebo musí pracovat pro pražské 
zaměstnavatele, případně musejí být studenty pražských škol. Realizátoři projektu (žadatelé o 
dotaci) však mohou být z jakéhokoliv regionu ČR. Žadateli mohou být podnikatelé, veřejná správa, 
nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, školy a další.  
 
V tomto programu není aktuálně otevřena žádná výzva. 
 
Operační program Praha Konkurenceschopnost (OPPK)  
Program je určen na podporu investičních projektů zaměřených především na veřejnou dopravu a 
dopravní dostupnost v Praze, inovace, informační a komunikační technologii, podnikání a 
zlepšování životního prostředí v Praze. Realizace projektů musí probíhat na území hl. m. Prahy. 
Žadateli jsou hl. m. Praha a její městské části, organizace zřízené a založené hl. m. Prahou a 
městskými částmi, provozovatelé městské hromadné dopravy, vlastníci železniční infrastruktury, 
stanic a zastávek, podnikatelé, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, vysoké 
školy, organizace výzkumu a vývoje a další.  
 
Aktuální výzvy naleznete na následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppk 
 
 
Operační program Podnikání a inovace (OPPI)  
Operační program je zaměřený na podporu rozvoje podnikatelského prostředí a podporu přenosu 
výsledků výzkumu a vývoje do podnikatelské praxe. Program podporuje vznik nových a rozvoj 
stávajících firem, jejich inovační potenciál a využívání moderních technologií a obnovitelných zdrojů 
energie. Umožňuje také navazování spolupráce mezi podniky a vědeckovýzkumnými institucemi. 
Žadateli mohou být podnikatelé, výzkumné instituce, vysoké školy, neziskové organizace, fyzické 
osoby a další.  
 
Aktuální výzvy naleznete na následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppi 
 
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost (OPLZZ) 
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost je zaměřený na snižování nezaměstnanosti 
prostřednictvím aktivní politiky na trhu práce, profesního vzdělávání, dále na začleňování sociálně 
vyloučených obyvatel zpět do společnosti, zvyšování kvality veřejné správy a mezinárodní 
spolupráci v uvedených oblastech. Žádat mohou poskytovatelé sociálních služeb, vzdělávací a 
poradenské organizace, zaměstnavatelé, orgány státní správy, kraje, obce, svazky obcí a jejich 
asociace a další.  
 
Aktuální výzvy naleznete na následující adrese: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oplz 
 

Operační program Životní prostředí (OPŽP) 
Program je zaměřený na zlepšování kvality životního prostředí a tím i zdraví obyvatelstva. Program 
přispívá ke zlepšování stavu ovzduší, vody i půdy, řeší problematiku odpadů a průmyslového 
znečištění, podporuje péči o krajinu a využívání obnovitelných zdrojů energie a budování 
infrastruktury pro ekologickou osvětu. Žádat mohou obce, kraje, státní organizace a podniky, 
příspěvkové organizace, nestátní neziskové organizace, fyzické osoby a další.  
 
Aktuální výzvy naleznete na odkazu: 
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#opzp 
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Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP)  
 
Tento rámcový program naplňuje cíle revidované Lisabonské strategie pro růst a zaměstnanost. 
Program se vztahuje na období 2007-2013 a jeho rozpočet byl stanoven na 3,62 miliard EUR. CIP 
je zaměřen především na rozvoj malých a středních podniků a je rozčleněn do tří základních pilířů:  
• Podpora podnikání a inovací (EIP) 
• Podpora využívání informačních a komunikačních technologií (ICT PSP) 
• Program Inteligentní energie pro Evropu II (IEE) 

 
Aktuální výzvy naleznete na adrese:  
http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/ramcovy-
program-konkurenceschopnost-a-inovace-2007_2013/ 
 

 
Vybrané zajímavosti o programech 

 
Technologická agentura České republiky vyhlašuje program ALFA 

 
Dne 24. 3. 2010  vyhlásí TA ČR první výzvu k překládání návrhů projektů do  programu 
ALFA. Program je zaměřen na podporu projektů aplikovaného výzkumu a experimentálního 
vývoje, jejichž výsledky mají vysoký potenciál pro uplatnění v nových produktech, 
výrobních postupech a službách.  
Hlavním cílem programu je výrazné zvýšení množství a kvality nových poznatků 
aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje v oblasti progresivních technologií, 
materiálů a systémů, energetických zdrojů, ochrany a tvorby životního prostředí 
a udržitelného rozvoje dopravy, které budou aplikovatelné v podobě inovací. Tyto poznatky 
povedou následně k posílení výkonnosti ekonomických subjektů, růstu 
konkurenceschopnosti hospodářství a společnosti České republiky a zvýšení kvality života 

jejích obyvatel.  
Program ALFA je rozdělen do tří podprogramů: 

− Progresivní technologie, 
materiály a systémy 

− Energetické zdroje a ochrana a 
tvorba životního prostředí 

− Udržitelný rozvoj dopravy 
V roce 2011 bude mezi projekty, které úspěšně 
projdou veřejnou soutěží, rozdělena podpora 

ve výši 817 mil. Kč. O podporu z programu ALFA mohou žádat jak podniky, tak výzkumné 
organizace, samy i ve spolupráci.  
Text programu ALFA je k dispozici na stránkách http://www.tacr.cz/programy-ta-cr/ . 
 

 
 

Nová výzva v Operačním programu Praha Konkurenceschopnost 
 

Dne 1. 3. 2010 byla vyhlášena výzva k předkládání žádostí v rámci Operačního programu 
Praha – Konkurenceschopnost. Výzva je otevřena v prioritní ose 3 – Inovace a podnikání – 
Oblast podpory 3.3 – Rozvoj malých a středních podniků. Na výzvu je alokováno 250 mil. 
Kč. U projektů od 500 000 Kč do 5 999 000 činí dotace max. 80 % způsobilých výdajů, u 
projektů nad 6 mil. Kč činí dotace max. 60 % způsobilých výdajů. Žádosti je možné 
předkládat od 1. 3. do 28. 4. 2010.  
 
Text výzvy je možné stáhnout na stránkách http://www.prahafondy.eu/.   
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Nové výzvy v programech Inovace a Eko-energie 
 

Ministerstvo průmyslu a obchodu vyhlásilo dne 1. 2. 2010 
v rámci Operačního programu Podnikání a inovace nové 
výzvy v programech Inovace a Eko-energie. 
 
V rámci programu Inovace jsou podporovány projekty 
zaměřené na inovace výrobků, inovace postupů, 
organizační a marketingové inovace. V případě inovací 
produktů a výrobních procesů je možné získat dotaci ve 
výši 1 až 75 mil. Kč. Pokud firma realizuje organizační 
nebo marketingovou inovaci, je možné získat podporu až 
do výše 2 mil. Kč. Registrační žádosti do programu 
Inovace je možné podávat od 1. května do 30. září 2010. 
Kompletní výzva: http://www.czechinvest.org/data/files/iv-
vyzva-k-predkladani-projektu-1930-cz.pdf. 
 
Program Eko-energie je určen na podporu aktivit v oblasti 
snižování energetické náročnosti výroby a snižování 
spotřeby primárních energetických zdrojů. Výše dotace se liší v závislosti na typu projektu.  
 

Podporovaná aktivita Max. dotace v % 

Zvyšování účinnosti při výrobě a spotřebě energie, využití druhotných 
zdrojů energie – úspory energie 

40/ 50/ 60 

OZE – malé vodní elektrárny – výroba elektrické energie 40 

Teplo z OZE (výtopny) 40 
Kombinovaná výroba elektřiny a tepla z OZE (biomasa, bioplyn) 
a/nebo využití skládkového plynu 

30 

Tepelná čerpadla a solární termální kolektory 30 
Výroba elektrické energie z biomasy a skládkového plynu bez využití 
odpadního tepla 

30 

 
Registrační žádosti je možné podávat od 1. 3. do 30. 6. 2010. Příjem plných žádostí bude 
otevřen od 1. 5. do 30. 9. 2010. Kompetní text výzvy je možné stáhnout na této adrese: 
http://www.czechinvest.org/data/files/iii-vyzva-k-predkladani-projektu-1941-cz.pdf . 
 
 

Akce a publikace 
 

Připravované tematické semináře a konference 
Z našich nejbližších připravovaných akcí bychom Vás rádi upozornili zejména na tyto 
tématické semináře a konference: 
 
Seminář „Modernizujte IT za peníze Evropské unie“ – 11. 3. 2010, Ostrava 
Trápí Vás sledování vývoje obchodních případů? Rádi byste modernizovali IT, ale nemáte 
dostatek financí? Víte, jak Vám může informační technologie pomoci v práci a často 
v nelehkém konkurenčním boji? Navštivte seminář, který pořádají KHK MSK a BIC Ostrava 
– partneři poradenské sítě pro podnikatele Enterprise Europe Network ve spolupráci s 
D3SOFT, MEDIUM SOFT a NETPROSYS. 
Seminář je bezplatný a je určen pro podnikatelskou veřejnost. Pozvánka s programem 
včetně registrace: www.khkmsk-registrace.cz 
Kontaktní osoba: Markéta Nenzová, tel.: 597 479 330, m.nenzova@khkmsk.cz. 
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Mezinárodní konference Open Business 

 
Ve dnech 19. 4. – 25. 4. 2010 se koná online konference „Open Business“, zaměřená na 
problematiku inovačních procesů. Konference bude probíhat v elektronické formě. 
Účastníci tak mohou participovat dle svých časových možností, nemusí dojíždět na místo 
konání a mohou se libovolně seznámit s příspěvky a jejich autory a být s nimi ve spojení  
v reálném čase. 
Mezi hlavní cíle konference patří:  

− představit aktuální vědecké a výzkumné výsledky v oblasti inovací 
− vytvořit platformu pro spolupráci akademické a podnikové sféry 
− informovat o aktuálních trendech a stavech firemních projektů 
− navázat akademické a obchodní styky 

Více informací možnost získat na stránkách: http://www.openbusiness2010.e-con.cz/. 
 
 
Série seminářů k novým výzvám akce Marie Curie - IEF, IOF a IIF 
V březnu a dubnu se uskuteční série seminářů k novým výzvám akce Marie Curie 
(specifický program Lidé v 7. RP), které budou vyhlášeny EK dne 17. března 2010. Na 
organizaci seminářů se spolupodílí Technologické centrum AV ČR. Cílem seminářů je 
informovat potenciální zájemce o možnostech zapojení do těchto nových projektů, 
týkajících se především podpory evropských stáží a stáží do/ z třetích zemí (IEF, IOF, IIF). 
Účastníci budou seznámeni s obecnými pravidly stáží, zásadami úspěšného podávání 
projektových návrhů, finančními pravidly a způsoby výběru a hodnocení těchto projektů. 

• 16. března - Brno: Pozvánka a program budou v nejbližší době na www.fp7.cz. 
• 17. března - České Budějovice: Pozvánku a program akce naleznete na 

http://www.fp7.cz/dokums_raw/pozvanka17310final_1266490064.pdf. 
• 31. března - Olomouc: Jedná se o interní seminář určený především pro zájemce  

z Univerzity Palackého. Pozvánku a program akce naleznete na stránkách  
http://www.fp7.cz/dokums_raw/pozvankaii-mc-31-3-2010_1266490064.pdf.  

• 1. dubna - Praha: Jedná se o interní seminář určený především pro zájemce  
z ČVUT a VŠCHT. Pozvánku a program akce naleznete na stránkách  
http://www.fp7.cz/dokums_raw/1410pozvanka_1266490064.pdf. 

 
Dne 22.3.2010 v Praze se uskuteční seminář „Negotiation Skills“, pořádaný Licensing 
Executive Society ČR (LES CR). Zaměří se na vyjednávací schopnosti, přípravu na 
jednání, nabídku a další situace, se kterými se můžeme setkat v podnikání, s důrazem na 
licencování. Seminář proběhne v anglickém jazyce. Program a pozvánku naleznete na 
adrese: http://les-czechrepublic.com/content/file/Seminar_Invitation_22032010.doc.  
 
 
TC AV ČR ve spolupráci s TIC ČVUT Praha připravují na konec dubna 2010 seminář na 
téma „Aktuální příležitosti pro MSP v 7. RP“.  Na semináři budou podány informace o 
připravované výzvě Výzkum pro MSP a dalších možnostech zapojení MSP do projektů  
7. RP. Seminář se bude konat v budově Vědeckého inkubátoru TIC ČVUT v Praze 6, 
Dejvicích, účast na semináři bude zdarma, program a instrukce pro zájemce budou 
publikovány na webových stránkách organizátorů  http://www.fp7.cz/vyzkum-pro-msp-sme/. 
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Dne 26. dubna 2010 se v Praze uskuteční odborný seminář „Komercializace technologií 
pomocí licencování duševního vlastnictví“, který pořádá LES CR ve spolupráci 
s Úřadem průmyslového vlastnictví (ÚPV). Seminář je určen pro zájemce o informace 
týkající se možností využití práv duševního vlastnictví ve firmách. Program naleznete na 
stránkách http://les-czechrepublic.com/content/file/LES_dusevni%20vlast_kurz2010.pdf.  

Dne 26. května 2010 se v Praze v budově ÚPV bude konat seminář s názvem „Postarejte 
se o své duševní vlastnictví“, zaměřený hlavně na malé a střední podniky, kterým 
poradí, jak zacházet s duševním vlastnictvím své firmy. Účast na semináři je bezplatná. 
Další informace, včetně podrobného programu semináře, naleznete v nejbližší době na 
stránkách http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/.  

 
Uspořádané tematické semináře a konference 

 
Seminář „Úvod do inovačního podnikání“ 

 
Základním posláním BIC Plzeň je podpora inovačního podnikání v plzeňském regionu. 
S aktivitami realizovanými v rámci zapojení v síti Enterprise Europe Network proto úzce 
souvisí i činnosti BIC Plzeň, při nichž spolupracuje s dalšími  partnery v regionu, především 
se Západočeskou univerzitou (ZČU). 

Jedním z projektů, na kterých BIC Plzeň 
participuje, je projekt SyKaPo, který je 
zaměřen na budování komplexního systému 
kariérového poradenství pro studenty 
vysokých škol Plzeňského kraje. BIC Plzeň 
se v projektu SyKaPo věnuje hlavně 
aktivitám zaměřeným na přípravu studentů 
k vlastnímu podnikání.  V Technologickém 
centru BIC Plzeň proběhl dvoudílný seminář 
pro doktorandy strojní a elektrotechnické 
fakulty ZČU s názvem „Úvod do inovačního 
podnikání“. Jeho první část se konala 9. 
prosince 2009 a byla vyhrazena pro získání 
základních znalostí o inovačním podnikání a 
podnikatelském plánování. Úlohy 
prezentujících se ujali konzultanti BIC Plzeň, 
kteří mají bohaté zkušenosti s poradenstvím 
začínajícím podnikatelům při formulaci 
podnikatelských záměrů. Tyto teoretické 
informace byly pak doplněny konkrétními 
příklady podnikatelských plánů již existujících 
firem.  
Druhá část semináře, která proběhla 10. 
února 2010, byla zaměřena na prezentace, 

oponenturu a hodnocení konkrétních inovačních záměrů zpracovaných účastníky. 
Doktorandi tak měli příležitost  vyzkoušet si praktické využití získaných teoretických 
poznatků při formulaci vlastních fiktivních podnikatelských plánů a seznámit se s jejich 
hodnocením  odborníky. 
 
Podle výhradně pozitivních ohlasů a reakcí účastníků lze soudit, že seminář byl úspěšný a 
zvolená forma prezentace teoretických znalostí s navazující možností jejich využití pro 
zpracování konkrétního podnikatelského záměru, je velmi vhodná a efektivní.  

Martin Holubec, BIC Plzeň 
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Připravované publikace 

V současné době pro Vás rovněž chystáme tyto specializované publikace, které vyjdou 
v dohledné době: 
 
„Vyhledávání partnerů pro evropské programy výzkumu a vývoje“ – přehledný 
informační leták shrnující současné možnosti vyhledávání vhodných partnerů pro 
projektovou spolupráci v rámcových programech EU a v některých dalších evropských 
programech podpory výzkumu a vývoje, včetně postupů elektronického vyhledávání. 
 
„Rámcový program pro konkurenceschopnost a inovace (CIP)“ – informační publikace 
určená zájemcům o bližší orientaci v tomto programu a v jeho jednotlivých prioritách  
a souvisejících možnostech pro MSP a výzkumné organizace. 
 

V časopise „Finanční management“ http://financnimanagement.ihned.cz/, který je 
měsíčníkem Hospodářských novin, vychází od září 2009 série článků o 7. rámcovém 
programu ES pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace. Příspěvky se skládají ze 
dvou částí. V teoretické části jsou podrobně probírána pravidla účasti, průběh jednotlivých 
etap přípravy návrhu projektu, hodnocení návrhu, jednání s EK před podpisem grantové 
dohody, podpis dohody konsorcia a realizace projektu z manažerského, finančního i 
právního hlediska. V druhé části jsou přiblíženy zkušenosti českých řešitelů na příkladech 
konkrétních řešených projektů. V aktuálním vydání Finančního managementu 1/2010 právě 
vyšla část Negociace a podpis Grantové dohody, doplněná příkladem projektu s českým 
řešitelem z oboru vodárenství AQUAFIT4USE.  
 

 
 
 
 

 
Kontakt pro bližší informace 

 
Projektové poradenství 

balazsova@tc.cz,  tel.: 234 006 140,  
Technologické centrum AV ČR, Rozvojová 135, 165 02 Praha 6 

 


